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Ministři zahraničí EU jednají o sankcích proti Izraeli
rt.com/news/598331-eu-ministers-israel-sanctions

Irský Micheal Martin říká, že musí být přijata opatření proti židovskému
státu, pokud nebude v souladu s mezinárodním humanitárním právem

Ministři zahraničí EU poprvé vedli „významné“ diskuse o sankcích vůči
Izraeli za nedodržování mezinárodního humanitárního práva během
jeho probíhající ofenzivy v Gaze, uvedl v úterý irský ministr zahraničí a
obrany Micheal Martin.

Židovský stát čelí rostoucímu mezinárodnímu tlaku, aby zastavil své
měsíce trvající vojenské operace v Gaze. Minulý týden Mezinárodní
soudní dvůr (ICJ) oficiálně nařídil Izraeli, aby zastavil ofenzívu v
palestinském městě Rafáh na jihu Gazy a otevřel hranice regionu
humanitární pomoci.

Izrael však odmítl ustoupit a v neděli provedl nálet na uprchlický tábor
ve čtvrti Tel Al-Sultan v Rafahu, při kterém bylo zabito nejméně 45
palestinských civilistů a zraněno téměř 250, z nichž většinu tvořily ženy,
děti a senioři. Představitelé Gazy.
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V rozhovoru s novináři po úterním zasedání Rady EU pro zahraniční
věci Martin uvedl, že bylo dosaženo „velmi jasného konsenzu“ o tom,
že je třeba dodržet rozhodnutí mezinárodních humanitárních právních
institucí, jako je ICJ.

„Poprvé na setkání EU, skutečným způsobem, jsem viděl významnou
diskusi o sankcích a ‚co kdyby‘,“ řekl Martin o odpovědnosti židovského
státu za jeho údajné přestupky. 

Přečtěte si více

ICJ nařídil Izraeli, aby ukončil
ofenzívu v Rafahu
Poznamenal však, že stále
existuje „určitá vzdálenost mezi
lidmi, kteří vyjadřují potřebu
přístupu založeného na sankcích,
pokud Izrael nedodrží rozhodnutí ICJ“ a skutečná dohoda v rámci Rady
o takovém přístupu.

Martin uvedl, že jedním ze závěrů, ke kterým Rada dospěla, bylo, že by
Rada přidružení EU-Izrael měla svolat schůzku, aby „vyslovila naše
vážné obavy a …vyžádala si od Izraele odpověď, pokud jde o
dodržování příkazů soudu“.

Izrael trval na tom, že jeho víkendový útok na Rafáh byl oprávněný, a
tvrdil, že šlo o „přesný úder“ na dva vysoké vůdce Hamasu podezřelé z
plánování a provádění „četných útoků, při nichž byli zabiti vojáci IDF“.

Židovský stát později uznal „tragickou chybu“, která měla za následek
civilní oběti, a uvedl, že incident je nyní „v přezkumu“.

Izrael vyhlásil válku Hamasu 7. října poté, co tato militantní skupina
zabila kolem 1200 Izraelců a dalších 250 odvezla do Gazy jako
rukojmí. Po téměř osmi měsících bojů bylo podle ministerstva
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zdravotnictví v Gaze zabito více než 35 000 Palestinců, většinou žen a
dětí.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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